



督导组再探中心城区六一路和汉阳路

检查不留死角 整改也应不留后患

□晚报记者 彭慧

本报讯 6月28日,市创建省级文明城市指挥部督导组对中心城区的汉阳路和六一路进行暗访督查时发现,经过近阶段持续不断集中整治,这两条路的市容市貌明显改观,出店占道经营、马路摊点及机动车乱停乱放、行人乱闯红灯等现象明显减少,但仍存在部分路段商户侵占公共停车位、小广告清理不彻底、工地周边垃圾乱堆乱倒等现象。为此,7月14日下午,督导组对这两条路进行再回访,从市场经营秩序、交通秩序、环境卫生、小广告治理四方面,对存在管理不完善和遗留问题的路段,督促相关责任单位及时整改,推进“创城”目标任务圆满

完成。

在市场经营秩序方面,6月28日督查时发现,汉阳路上的市行政服务大厅南侧,有部分商家把杂物、石块堆放在临时停车位上,影响车辆停放和行人通行。7月14日督查时发现,杂物和石块已经挪走,但个别商家仍把反光锥放在门前抢占车位;汉阳路新华驾校门前墙上的广告之前残缺不全,有碍市容,当天督查时发现这里的墙面已粉刷一新,但校门南侧的一家占道洗车店仍未取缔,污水淌了一地;在六一路周口迎宾馆周边,不少车辆找不到停车位,随意停放在路边;在市老干部活动中心对面人行道上,一家仍在占道售卖家具。

在交通秩序管理方面,汉阳路(交通

大道至七一路段)道路两侧有个别机动车辆逆向停放,几名交警正在拍照取证,给违章车辆贴罚单;汉阳路(七一路至黄河路段)两侧人行道和非机动车道上,当天没有发现机动车和非机动车不按规定停放现象。

在环境卫生管理方面,汉阳路与黄河路交叉口某工地前的人行道上,之前存在建筑垃圾、生活垃圾乱倒乱堆现象,回访时发现垃圾已清理干净。但汉阳路(交通大道至黄河路段)东侧人行道上仍存在建筑垃圾、生活垃圾乱堆乱放现象。

在小广告治理方面,汉阳路(黄河路至莲花大道段)道路两侧的电线杆、配电箱上的小广告泛滥,回访时发现,电线杆、配电箱上的小广告清理干净了,变电

箱上还刷了漆;汉阳路周口妇产医院北侧建筑物外墙刷白了,涂画的小广告消失不见;六一路路东侧的市建行家属院、市水利局家属院围墙依旧未刷白,喷涂和张贴的各类小广告依然存在。

督导组希望存在问题的责任单位和分包单位要齐心协力,按照“创城”标准,对通报问题认真整改,3天内整改到位。同时,责任单位要积极督促沿线商户或单位认真落实“门前三包”责任制,充分调动他们的创建工作积极性。督导组将对认识不到位、行动迟缓、未进行整改的责任单位和分包单位责任人启动问责程序,并将问责结果通过新闻媒体曝光。

新闻路“变形记”:净了!宽了!顺了!美了!

□晚报记者 王晨 文/图

自开展创建省级文明城市以来,全市上下展开了一场声势浩大的“创城”迎审攻坚战。川汇区七一路办事处辖区的新闻路,近日就经历了一场“变形记”——路面干净了,道路不再拥堵了,乱搭乱建不见了(如图),成堆的垃圾被清走,整条街道大变样。

曾经是个“闹心路”

新闻路地处城市中心,原为一条断头路,曾经是个“闹心路”,简易房路边私搭乱建,商贩随意出店经营,私家车、电动车和三轮车随意停放,毗邻小区的不是干净整洁的绿化带而是垃圾占道堆放。“要不是接送孩子上幼儿园,就这条

路又堵又脏的样子,我都不想走。”一名家长说。

家住新闻路市五交化家属院的一位居民告诉周口晚报记者,随意占道停放的车辆暂且不说,单单是院门口的成堆垃圾就令人头疼。“尤其是到了夏天,垃圾周围蚊蝇乱飞,老远都能闻到臭味,我家的窗户都不敢打开。”

周口晚报记者了解到,新闻路沿线不仅有多个住宅小区,还有一所幼儿园,市场需求旺盛导致售卖各种物品的小商贩大量涌现,但由于售卖蔬果、水产、餐饮、日杂用品等的店主、摊贩乱搭乱建、占道出店经营现象严重,这里曾是“脏差”的代名词,饱受附近居民诟病。

升级改造“大变脸”

如何升级改造新闻路,是一道城市管理难题。为此,川汇区七一路办事处与新闻路责任单位市环保局、市邮政管理局积极对接,细化问题,明确责任,组织干部职工走上街头,清扫街道、捡拾垃圾、清理小广告,重拳出击清理整顿。市邮政管理局、市环保局为沿街家属院拉围墙、清运垃圾、粉刷墙体,市供销社、市国税局、市烟草局、市公交总公司、市城管局也做了粉刷树木、墙体等工作。

截至目前,新闻路两侧、胡同口的墙面粉刷工作基本完成,粉刷墙面约4000平方米。同时,解决了数个城市管理难题:封闭了住户在围墙上私开的门洞;市五交化家属院车棚破损的北墙、占道的垃圾得到修整、清运;粉刷了市供销社家属院北墙,封闭了个别一楼住户私改的临街商业房;新闻路一家面馆占用的公共墙体损坏部分,得到了整修和粉刷。

据了解,七一路办事处在新闻路共拆除占道简易房5处,清理不规范灯箱广告牌26个,取缔各类占道经营20余处,封闭

私改住宅为商用的房屋38户。同时,七一路办事处积极开展卫生环境整治活动,动用铲车、吊车等大型机械及板车、大篷车等,清理各类垃圾60余方。

成功变身“白富美”

据悉,在整治过程中,市委督查室积极与市体育局协调,在新闻路上建设一个小型健身广场,与电力、通讯部门联系,对沿线电线杆、电线进行规范、梳理,与园林部门联系,对沿线树木进行修整,与市城管局联系,对下水管道进行疏通,对窨井盖、人行道进行修整。

七一路办事处工作人员说:“我们清走了新闻路与工农路交叉口的一堆垃圾,在那里安装了一批健身器材,过不了几天,附近居民茶余饭后就会有一个健身体闲娱乐的好场所。”对此,附近居民皆拍手称快:“以后,我们也能在家门口锻炼身体了!路干净了,也不堵了,新闻路的变化真是太大了!”

线索提供 何辉 齐卫挺

